

**Rev. Dr . Timothy C. Geoffrion,  
Ph.D., D.D. Founder  
Faith ,Hope, and Love Global Ministries**

**Essay by: Rev.Dr Timothy .C.Geoffrion**

**Translated to Hindi by: Pastor Arvind Deep**

**Topic spiritual Truth 3 Remember –**

**Teaching by ;Expect God to strength your faith build your character and loving ,restor  
your hope.through suffering**

**अपने प्रेममय परमेश्वर से अपेक्षा करें कि वह आपके विश्वास को मज़बूत करे, आपके चरित्र का निर्माण  
करे, और आपके दुख के माध्यम से आपकी आशा को बहाल करे**



आप सभी प्रभु भक्त और सेवक पासवान, कलीसिया के सभी को जय मसीह की, आप माने या न

माने संत पौलुस कहा है,

पर जितने मसीह यीशु में भक्ति के साथ जीवन बिताना चाहते हैं वे सब सताए जाएंगे। २ तिमोथी ३:१२  
आज कलीसिया के लोग सताव शब्द से डरते हैं या करते हैं, हां अगर कोई भक्ति के साथ प्रभु मे जीवन  
नहीं जीता फिर तो वह देमास है,

आज हम मेसे हर एक को तैयार रहना है, अगर हम यीशु के लिये सताव दुख सहते हुए मसीही जीवन  
जीते हैं निश्चय हम राज्य यीशु के साथ करेंगे आज के नये पाठ के लिये क्या आप तैयार हैं

सच्चाई ३: परमेश्वर से अपेक्षा करें कि वे आपके विश्वास को मज़बूत करें, अपने चरित्र का निर्माण करें,  
और अपने दुख के माध्यम से अपनी आशा को प्यार से बहाल करें

वर्तमान में, कुछ ९५% अमेरिकियों को घर पर रहना आवश्यक है। वैश्विक स्तर पर, बिल लॉकडाउन के किसी न किसी रूप में हैं। कुछ लोगों के लिए, यह ठीक है। अधिकांश लोगों के लिए, भले ही उन्होंने अपने सामान्य जीवन से एक अच्छा ब्रेक का स्वागत किया, अधिक से अधिक तनाव महसूस कर रहे हैं क्योंकि संकट दृष्टि में कोई बदलाव या कोई अंत नहीं दिख रहा है। करीब २४/७ में रहने के हफ्तों के बाद, काम का नुकसान, जो आने की आशंका है, दबाव बढ़ रहा है। पिछले हफ्ते, विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए। लोग सड़कों उतर रहे हैं। यह सब २.५मिलियन (सत्यापित) लोगों में से शीर्ष पर है, जो संक्रमित हो चुके हैं, और अब तक केवल कुछ महीनों में १६०,००० से अधिक मौतें हुई हैं।

ऐसे समय में, मसीही क्या सोचने, महसूस करने और करने वाले हैं?

अलग-अलग लेकिन समान रूप से कठिन परिस्थितियों (जैसे कि पिटाई, जलपोत, कारावास) के तहत, प्रेरित पौलुस ने प्रसिद्ध रूप से कहा, “अब, ये तीनों विश्वास, आशा और प्रेम बने हुए हैं। लेकिन इनमें से सबसे बड़ा प्रेम है” (१ कुरि। १३:१३)। तो, विश्वास आज कैसा दिखता है? हम आशा कहाँ पा सकते हैं? प्रेम कहा है?

जब मैं चारों ओर देखता हूँ, तो हमारे बीच के प्रतिक्रिया लेने वालों के लिए मैं बहुत आभारी हूँ। अनगिनत डॉक्टरों, चिकित्साकर्मियों, शोधकर्ताओं और अन्य लोक सेवकों की वीरता और समर्पण, जिनमें से कुछ सचमुच दूसरों को बचाने के लिए अपने जीवन को जोखिम में डाल रहे हैं, वे विनम्र और प्रेरणादायक हैं। इसके अलावा, कलाकारों, संगीतकारों और कवियों की रचनात्मक अभिव्यक्ति; अमीर और गरीब समान रूप से दया और उदारता; और इतने सारे व्यक्तियों की दयालुता, विचारशीलता मुझे सुकून देती है और प्रोत्साहित करती है।



*Job's suffering, depicted on the North Porch of the Chartres Cathedral, France*

फिर, सकारात्मक विचारक हैं, जो अपने मनो और दिमागों में कैद होने से इनकार कर रहे हैं, भले ही उनके शरीर बंद हो गए हों। ये प्रेरक, कांच-आधे-भरे लोग हर जगह अवसर देख रहे हैं और उनमें से अधिकांश बना रहे हैं - परिवार के साथ अधिक समय, रचनात्मकता और संगीत के लिए स्थान, शांत और आराम, पढ़ना और प्रतिबिंब, दोस्तों के साथ संचार, और आगे। वे नई चीजें सीख रहे हैं और पास और दूर के लोगों को मसीह का प्यार दिखाने के सार्थक तरीके खोज रहे हैं।

हालांकि, कई कारणों से, हर कोई एक्शन देने वाला या सकारात्मक विचारक नहीं हो सकता है। कोरोनोवायरस, लॉकडाउन या व्यवसायों को बंद करने के लिए सबसे कठिन हिट करने वालों के लिए, दर्द, भय और नुकसान का एक बड़ा सौदा है। कुछ लोग अत्युब की तरह महसूस करते हैं, जिसके बच्चे अचानक मारे गए और स्वास्थ्य में रोग का प्रहार जो शरीर को नाश करने लगे थे, । वह जो कुछ भी कर सकता था, वह जमीन पर बैठकर रो रहा था या परमेश्वर को पुकार रहा था, समझ से परे एक त्रासदी से जूझ रहा था। दुनिया भर में लोगों की बढ़ती संख्या प्रियजनों की अप्रत्याशित मौत या उनके जीवन और आजीविका के बंद होने का दुख दे रही है। वे अपनी पीड़ा और दुख में कोई तुक या कारण नहीं समझ पा रहे हैं। उन्हें इस बात का कोई अंदाजा नहीं है कि उन्हें यहां से कहां जाना है या कहां से जाना है।

यदि यह दृश्य जिससे गुजर रहे हैं बताता है कि आप कैसा महसूस कर रहे हैं, तो कृपया जान लें कि, कभी-कभी, हमारे दुख के बीच में, हम सिर्फ अपने संकट या निराशा से ऊपर नहीं उठ सकते। कभी-कभी, हम एक सकारात्मक विचारक बनने के लिए कितना भी चाहे, हम उम्मीद नहीं कर सकते। और यह ठीक है। परमेश्वर में विश्वास का मतलब हमेशा उत्साहित और भावनात्मक रूप से सुरक्षित होना नहीं होता है। परमेश्वर में विश्वास सिर्फ एक्शन लेने वालों और सकारात्मक विचारकों के लिए नहीं है। विश्वास में यह दुख, सताव, संकट, परेशान जोखिम अनेक उतार चढ़ाव जीवन में शामिल है कि जब आप भावनात्मक शक्ति या उसके पास जाने के लिए तैयार नहीं होते तब भी वह परमेश्वर आपको पकड़ कर रखता है।

लेकिन अपेक्षा है।

आध्यात्मिक सत्य 3: अपने प्रेममय परमेश्वर से अपेक्षा करें कि वह आपके विश्वास को मज़बूत करे, आपके चरित्र का निर्माण करे, और आपके दुख के माध्यम से आपकी आशा को बहाल करे। (रोमियों ५: 3-५; ८: २८-२९; २कुरिं।१: ८-९; विलाप गीत। ३: २२-२४)

रोमियों की पत्री में, प्रेरित पौलुस मानव पीड़ा वेदना और दुख के लिए परमेश्वर की व्याख्या या बचाव की पेशकश नहीं करता है, बल्कि इस बात पर ध्यान केंद्रित करता है कि एक अच्छा परमेश्वर मानव दुख के माध्यम से भलाई के लिए कैसे काम करता है। वह लिखता है:

हम ... हमारे कष्टों में महिमा, क्योंकि हम जानते हैं कि पीड़ा दृढ़ता पैदा करती है; दृढ़ता, चरित्र; और चरित्र, आशा है। और आशा हमें शर्मिदा नहीं करती, क्योंकि परमेश्वर के प्रेम को हमारे हृदय में पवित्र आत्मा के माध्यम से डाला गया है, जो हमें दिया गया है।



३ केवल यही नहीं, वरन हम क्लेशों में भी घमण्ड करें, यही जानकर कि क्लेश से धीरज।

४ ओर धीरज से खरा निकलना, और खरे निकलने से आशा उत्पन्न होती है।

५ और आशा से लज्जा नहीं होती, क्योंकि पवित्र आत्मा जो हमें दिया गया है उसके द्वारा परमेश्वर का प्रेम हमारे मन में डाला गया है।

रोम ५:३-५, एनआईवी

प्रेरित पौलुस अच्छी तरह से जानता था कि जब हम में से कोई भी बड़े पैमाने पर पीड़ित और दुख से होकर जाता है, तो हम अपनी शारीरिक और भावनात्मक सीमाओं तक हम मदद के लिए परमेश्वर तक पहुँच सकते हैं, लेकिन जब हम चंगा नहीं होते हैं या हमारी पीड़ा बनी रहती है, तो हम निराशा, घबराहट या परमेश्वर में विश्वास करना छोड़ना चाहते हैं। लेकिन यह सिर्फ इतने कम बिंदु पर है कि हम में से कई लोग परमेश्वर को आकृशित करते हैं और दूसरे तरीके से हमारे साथ खड़ा होता है। हम अप्रत्याशित रूप से शांति महसूस कर सकते हैं। हम अचानक अपने आसपास के लोगों की दया के माध्यम से उनके प्यार का अनुभव कर सकते हैं। हम अंत में अपने जीवन को नियंत्रित करने वाले पाप को अलग करने के लिए नई प्रेरणा और शक्ति पा सकते हैं। हम अप्रत्याशित रूप से किसी चीज या किसी व्यक्ति में सुंदरता देख सकते हैं, जब हम उस रास्ते को फिर से महसूस करने की उम्मीद खो चुके होते हैं।

परमेश्वर से इस तरह के आश्चर्यजनक स्पर्शों के माध्यम से, परमेश्वर में हमारा विश्वास फिर से जागृत होता है। हमारे दुखों के बीच में विश्वासपूर्वक दृढ़ रहने की हमारी क्षमता बढ़ जाती है। परमेश्वर की भलाई के साथ हमारी मुठभेड़ को परिष्कृत करता है और हमारे स्वयं के आत्मिक और नैतिक चरित्र को मजबूत

करता है। हमारी आध्यात्मिक जीवन शक्ति का नवीनीकरण होता है। हम एक नए तरीके से हमारे लिए परमेश्वर के प्रेम का अनुभव करते हैं। हम देखते हैं कि मसीह का प्रेम हमारे माध्यम से व्यक्त किया जा रहा है, और हम हमारे उद्देश्य, और क्षर एक तर्गी में आनंद महसूस करते हैं। आशा है कि अचानक हमारे भीतर फिर से झरने लगे हैं - अब नहीं, क्योंकि हम अपनी परेशानियों से चंगा या वितरित किए गए हैं, लेकिन क्योंकि पवित्र आत्मा ने हमारी परिस्थितियों के बीच में परमेश्वर के प्रेम, देखभाल की उपस्थिति को देखने के लिए हमारी आँखें खोल देती हैं। जब हम हार मानने वाले थे - या वास्तव में पहले ही हार मान चुके थे - परमेश्वर हमें उस पवित्र आत्मा जो हमारे मध में डाला गया है वह कृपाशिल होता है हमारे क्लेश में, हमारे दुख में हमारे सताव में, हमारे निंदित होते समय और हम उन पूर्व भलाई जो परमेश्वर हमारे लिये किया है याद आने लगता है।

जैसे ही पवित्र आत्मा हमारे जीवन में हमारे दुख के बीच में काम करता है, हम महसूस करेंगे कि हम परित्यक्त नहीं हैं। हमारे पास कहीं और कोई है जो हमारे सबसे अंधेरे समय में आता है। हम रो सकते हैं, चिल्ला सकते हैं, टूटे हुए दिल के साथ पाप कबूल कर सकते हैं, या बस दुःख के साथ फेरबदल कर सकते हैं, जैसा कि इज़राइल ने यरूशलेम में पहला मंदिर (५८६ ईसा पूर्व) के विनाश के बाद किया था, जो कि बेबीलोन में कैद थे। फिर भी, उनके साथ, हम उस बिंदु पर पहुँचेंगे जहाँ हम यिर्मयाह नबी के साथ भी कह सकते हैं:

यहोवा का दृढ़ प्रेम कभी समाप्त नहीं होता, उसकी दया कभी समाप्त नहीं होती; वे हर सुबह नए हैं; महान आपकी आस्था है। "यहोवा मेरा हिस्सा है," मेरी आत्मा कहती है, "इसलिए मैं उससे उम्मीद करूँगा।"

२२ हम मित नहीं गए; यह यहोवा की महाकरुणा का फल है, क्योंकि उसकी दया अमर है।

२३ प्रति भोर वह नई होती रहती है; तेरी सच्चाई महान है।

२४ मेरे मन ने कहा, यहोवा मेरा भाग है, इस कारण मैं उस में आशा रखूँगा।

विलाप गीत ३:२२-२४, एनआईवी

### आध्यात्मिक उपयोग

क्या आप अभी भारी नुकसान, निराशा, या भय का सामना कर रहे हैं? या, यदि आप नहीं हैं, तो निश्चित रूप से कोई ऐसा व्यक्ति है जिसके साथ आप रह रहे हैं या जिसकी आप परवाह करते हैं, कौन है। यदि हां, तो यह एक आसान जगह नहीं है। लेकिन उम्मीद है। इस समय आप जो कुछ भी महसूस कर रहे हैं और होकर गुजर रहे हैं, उससे बड़ी वास्तविकता है। हो सकता है कि परमेश्वर आपको आपकी हर परेशानी या संकट से मुक्ति नहीं दिला रहा हो, लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि परमेश्वर अप्रासंगिक या असंगत

हैं। इसके विपरीत, यह आपकी शक्तिहीनता और निराशा में परमेश्वर आपके जीवन में कुछ अच्छा उत्पादन कर सकते हैं जो विभिन्न परिस्थितियों में संभव नहीं होगा।

मानव पीड़ा के बारे में बात करने, सृजन की कराह और कभी-कभी प्रार्थना करने की हमारी अक्षमता के संदर्भ में, प्रेषित पोलुस परिप्रेक्ष्य या दृष्टिकोण और आशा के इन शब्दों को प्रस्तुत करता है:

हम जानते हैं कि जो लोग परमेश्वर से प्रेम रखते हैं उनके लिये के सब बातें मिलकर भलाई को उत्पन्न हैं अर्थात् , उनके लिये जो उसकी इच्छा के अनुसार बुलाए हुए हैं।

क्योंकि जिन्हें उस ने पहिले से जान लिया है उन्हें पहिले से ठहराया भी है कि उसके पुत्र के स्वरूप में हों ताकि वह बहुत भाइयों में पहिलौठा ठहरे।

रोमियो ८:२८-२९ एनआरएसवी

और मन में परमेश्वर के लिये अच्छा क्या है?

"अच्छा" जरूरी नहीं कि आपकी चिकित्सा, आरोग्य समृद्धि, या कुछ और जो आप अपनी हताशा के लिए पूछ रहे हैं। परमेश्वर ने आपके दुख के माध्यम से जो परम भलाई पैदा की है, वह आपको अधिक से अधिक यीशु मसीह, परमेश्वर के पुत्र की तरह, अधिक से अधिक विश्वास, आशा और प्रेम से परिपूर्ण करना है।

आपकी सबसे बड़ी इच्छा संभवतः आपके दुखों से राहत पाने के लिए या आपके जीवन में किसी चमत्कार के लिए होगी। मेरा आमतौर पर यह आवश्यक है। फिर भी, हममें से कोई नहीं जानता कि परमेश्वर क्या करेगा या नहीं करेगा। क्या आप उस अनिश्चितता के साथ जीने को तैयार हैं, फिर भी परमेश्वर तक पहुंच रखने के लिये ? क्या आप परमेश्वर से उसकी अपेक्षा के अनुसार कार्य करने के लिए तैयार होना चाहते हैं, जैसा कि आप चाहते हैं कि वह कार्य करे, और फिर भी उसे अपनी प्राथमिकताओं और मूल्यों के अनुसार, अच्छे के लिए अपने दुख के माध्यम से काम करने की उम्मीद न छोड़ें? यह हमारा विश्वास है। यह हमारी आशा है।

परमेश्वर आपके बेहतर बनाना चाहता है, परमेश्वर ने दानिएल को सिंह के कुर्वे में डालकर, और युसुप को वचन की कसौटी में कस कर यीशु मसीह को मृत्यु तक ले गया आज यीशु पिता के दाहिने हाथ के पास है, पौलुस तीन बार प्रार्थना किया पर परमेश्वर उसे दुखों से नहीं उभारा पर उसे सँभाला, आइये आज का विषय में परमेश्वर का वचन कहा है, दुखों के माध्यम से वह हमें मसीह यीशु के स्वरूप में बदलना चाहता है। एक अच्छा चरीत्र का आकार वह देना चाहता है,

आप सभी को परमेश्वर जब आप दुखों के मध्य सेवा करते हैं वह आपको सम्भाले

बिशप अरविंद दीप

Copyright © 2020 Timothy C. Geoffrion, Wayzata, Minnesota. All rights reserved to the author, but readers may freely download, print, forward, or distribute to others, providing that this copyright notice is included.